



इंडियन एक्सप्रेस समूह

जनसत्ता

jansatta.com epaper.jansatta.com facebook.com/jansatta twitter.com/jansatta

बुरहान वानी के उत्तराधिकारी सब्जार को सेना ने त्राल में मार गिराया

दो मुठभेड़ों में मारे गए आठ आतंकवादी, एक असैन्य नागरिक की भी मौत

श्रीनगर, 27 मई (भाषा)।

हिज्बुल मुजाहिदीन कमांडर बुरहान वानी के मारे जाने के बाद उसकी जगह लेने वाला सब्जार अहमद भट दक्षिण कश्मीर के पुलवामा जिले में त्राल इलाके में सुरक्षाबलों के साथ मुठभेड़ में एक अन्य आतंकवादी के साथ मारा गया। पुलिस महानिदेशक एसपी वैद ने बताया कि कि शनिवार सुबह त्राल के सोईमोह इलाके में मुठभेड़ में मारे गए दो आतंकवादियों में से एक बुरहान वानी का उत्तराधिकारी सब्जार अहमद भट है। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा कि सुरक्षाबलों ने इलाके में हिज्बुल मुजाहिदीन के कुछ शीर्ष आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना के आधार पर सेना, सीआरपीएफ और जम्मू

कश्मीर पुलिस ने यहां से 36 किलोमीटर दूर त्राल के सोईमोह गांव में घेराबंदी की और साझा तलाशी अभियान शुरू किया। उन्होंने कहा कि आतंकवादियों ने शुक्रवार रात को त्राल इलाके में सेना के गश्ती दल पर गोलीबारी शुरू कर दी थी जिसके बाद अभियान शुरू किया गया। अधिकारी ने बताया कि जैसे ही सुरक्षाबलों ने आतंकवादियों के ठिकाने की ओर बढ़ना शुरू किया, उन्होंने गोलीबारी शुरू दी। सब्जार के साथ मारे गए दूसरे आतंकी की पहचान 15 वर्षीय फैजान मुजफ्फर के रूप में की गई है। दोनों ओर से हो रही गोलीबारी की चपेट में आने से एक असैन्य नागरिक भी मारा गया। हालांकि, कुछ स्थानीय लोगों ने दावा किया कि वह सुरक्षा बलों द्वारा बाकी पेज 8 पर



दक्षिणी कश्मीर के पुलवामा जिले के त्राल कस्बे के पास सोईमोह गांव स्थित वह घर जहां हिज्बुल कमांडर सब्जार अहमद भट छिपा हुआ था। भट सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में शनिवार को मारा गया। मुठभेड़ में यह दोमंजिला मकान बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया।

रामपुर सेक्टर में छह घुसपैठिए ढेर

जम्मू, 27 मई (भाषा)।

सेना ने शनिवार को कहा कि कश्मीर में आतंकवाद को बढ़ावा देने की पाकिस्तान की कोशिशों को विफल करने के उसके प्रयासों का फल मिल रहा है और शुक्रवार से अब तक सेना ने 10 आतंकवादियों को मार गिराया है। उत्तरी कमान के रक्षा प्रवक्ता ने कहा कि रमजान के पवित्र महीने में बाकी पेज 8 पर

बंद व पथराव, मोबाइल इंटरनेट सेवाएं निलंबित

श्रीनगर, 27 मई (भाषा)।

हिज्बुल मुजाहिदीन कमांडर सब्जार अहमद भट की मौत के मद्देनजर भड़के हिंसक प्रदर्शनों के बाद कश्मीर घाटी में शनिवार को खुद ब खुद सब कुछ बंद हो गया। सुरक्षा बलों के साथ संघर्ष के दौरान अनंतनाग में एक व्यक्ति घायल भी हुआ है। घाटी में मोबाइल इंटरनेट सेवाएं निलंबित कर दी गई हैं। एक महीने की पाबंदी के बाद इसे शनिवार को ही उठाया गया था। सब्जार व उसके साथी आतंकी के मारे जाने के तुरंत

बाद पुलवामा के त्राल और दक्षिणी कश्मीर के अनंतनाग के खानाबल समेत करीब 50 जगहों पर पथराव की घटनाएं शुरू हो गईं। घाटी के विभिन्न हिस्सों में सुरक्षा बलों और प्रदर्शनकारियों के बीच हुई झड़पों में कम से कम 30 लोग घायल हुए हैं। घाटी में हालात तनावपूर्ण हैं। घबराए हुए लोग अपने घरों के लिए निकल पड़े जिससे कुछ रास्तों पर यातायात जाम हो गया। स्कूलों को तीन घंटे पहले ही बंद कर दिया गया। पथराव करने वाले युवक श्रीनगर, त्राल और घाटी के कई बड़े और छोटे बाकी पेज 8 पर

अफगानिस्तान में कार बम विस्फोट, 18 लोग मारे गए

खोस्त, 27 मई (एएफपी)।

पूर्वी अफगानिस्तान के खोस्त शहर में शनिवार हुए आत्मघाती कार बम विस्फोट में 18 लोगों की मौत हो गई जबकि छह घायल हुए। प्रांतीय अधिकारियों ने बताया कि किसी भी संगठन ने अभी तक हमले की जिम्मेदारी नहीं ली है। अधिकारियों के मुताबिक अमेरिकी सेना के साथ मिलकर काम कर रहे अफगान सुरक्षाबलों को निशाना बनाकर हमला किया गया। वसंत ऋतु में तालिबान के हमले बढ़ने से पश्चिम समर्थित सेनाओं पर हमले की शृंखला में यह ताजा मामला है। गृह मंत्रालय के प्रवक्ता नजीब दानिश ने हमले की पुष्टि करते हुए कहा कि विस्फोट में एक बस स्टेशन को निशाना बनाया गया था। पीड़ितों की पहचान करना मुश्किल है।

महिला कलेक्टर पर अश्लील टिप्पणी, भाजयुमो नेता गिरफ्तार

रायगढ़, 27 मई (भाषा)।

छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले की महिला कलेक्टर को लेकर सोशल मीडिया पर अश्लील टिप्पणी करने के आरोप में पुलिस ने भारतीय जनता युवा मोर्चा के नेता को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

जिले के सारंगढ़ थाना के थानेदार आरके मिश्रा ने शनिवार को यहां बताया कि वाट्सएप ग्रुप में 21 मई को जिले की नवपदस्थ महिला कलेक्टर शम्मी आंबिवी के विरुद्ध अश्लील टिप्पणी पोस्ट करने के मामले में पुलिस ने भाजयुमो के जिला बाकी पेज 8 पर

बैंक ऑफ महाराष्ट्र
संपत्ति पर ऋण
₹ 3 करोड़ तक के लिए ऋण
व्यापार और निजी जरूरतों की वित्तीय आवश्यकताओं की पूर्ति में आपकी संपत्ति हो सकती है मददगार
56161 पर SMS भेजे: BOM(Space)LAP(Space)City Name

हिज्बुल कमांडर जाकिर अहमद भट उर्फ सब्जार अहमद भट के मारे जाने के बाद श्रीनगर में पुलिस के वाहन पर पथराव करते युवक। सब्जार की मौत की खबर फैलते ही घाटी में सभी बाजार बंद हो गए और लोग सड़क पर उतर आए। करीब 50 जगहों पर पथराव की घटनाओं और विभिन्न हिस्सों में सुरक्षा बलों और प्रदर्शनकारियों के बीच हुई झड़पों में कम से कम 30 लोग घायल हुए हैं।



मवेशियों की बिक्री पाबंदी पर नारायणसामी ने कहा 'सरकार को खानपान पर बंदिशें थोपने का हक नहीं'

पुडुचेरी, 27 मई (भाषा)।

पुडुचेरी के मुख्यमंत्री वी नारायणसामी ने वध के लिए मवेशियों की बिक्री पर पाबंदी लगाने की अधिसूचना जारी करने पर केंद्र सरकार को आड़े हाथ लेते हुए कहा कि सरकार को लोगों के खाने-पीने की पसंद पर बंदिशें थोपने का कोई हक नहीं है। उन्होंने केंद्र से मांग की कि वह वध के लिए मवेशियों की बिक्री प्रतिबंधित करने वाली अधिसूचना रद्द करे।

उन्होंने पाबंदी लगाने के केंद्र के फैसले को निरंकुशतावादी और लोगों के खाने-पीने की पसंद के अधिकारों के हनन का स्पष्ट मामला करार दिया। नारायणसामी ने यहां पत्रकारों को बताया कि केंद्र की मोदी सरकार लोगों पर अपने फैसले थोप रही है। उन्होंने कहा कि केंद्र को लोगों के खाने-पीने की पसंद पर बंदिशें थोपने का कोई हक नहीं है और वध के लिए मवेशियों की बिक्री प्रतिबंधित करने वाली अधिसूचना रद्द की जानी चाहिए।

कपिल मिश्रा ने आप सरकार पर लगाया भ्रष्टाचार का नया आरोप दवा खरीद में 300 करोड़ का घोटाला

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 27 मई।

दिल्ली सरकार में फैले भ्रष्टाचार का खुलासा करने वाले पूर्व जल मंत्री कपिल मिश्रा ने शनिवार को केजरीवाल और उनकी सरकार के तीन और घोटालों का पर्दाफाश किया। कपिल मिश्रा ने कहा कि ये तीन बड़े घोटाले स्वास्थ्य विभाग से जुड़े हुए हैं, जिनकी जानकारी उनके पास आई है। उन्होंने कहा कि पहला घोटाला 300 करोड़ का दवाई घोटाला है, जिसमें दवाई खरीदी जा चुकी है, लेकिन अस्पतालों तक नहीं पहुंची। दूसरा घोटाला एंबुलेंस की खरीद का और तीसरा सरकार में



तबादले और पोस्टिंग का है। कपिल ने कहा कि इन घोटालों के सबूत के साथ वे सोमवार को उपराज्यपाल से मुलाकात करेंगे।

- केजरीवाल सरकार के स्वास्थ्य विभाग के तीन घोटालों का किया पर्दाफाश
- घोटालों के सबूत के साथ सोमवार को उपराज्यपाल से करेंगे मुलाकात
- तबादले और पोस्टिंग का आरोप लगा रहे सत्येंद्र जैन

कपिल ने सवाल किया कि बजट का सबसे ज्यादा हिस्सा स्वास्थ्य को देने वाली सरकार में आखिर दवाओं का बाकी पेज 8 पर

जनसत्ता बारादरी

नरेंद्र मोदी की अगुआई वाली राजग सरकार के तीन साल होने के साथ ही भारत में उच्च शिक्षा का उच्चतम चेहरा जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय पर उठे विवाद के भी तीन साल हो गए हैं। फिलहाल कैसा है और आगे कैसा रहेगा जेएनयू, जनसत्ता बारादरी में इन्हीं सवालों से मुठभेड़ की कुलपति एम. जगदीश कुमार ने। पेज 7 पर

रविवारी
28 मई, 2017
साहित्य का रक्बा
साहित्य की बदलती चिंताओं का जायजा ले रहे हैं राजेंद्र कुमार।
● कविताएं/ राजेंद्र जोशी ● कहानी/ रमेश खत्री ● भाषा: बोलियों का छीजता संसार / देवशंकर नवीन ● चिंतन: जांच का जाल/ अश्वय नेमा ● सेहत: घमौरियां/ राजकुमार सिंह ● विज्ञान: फल क्यों होते हैं धारीदार/ प्रांजल भार्गव ● स्मरण: लोकगीतों के तरनात/ अमरेंद्र नाथ त्रिपाठी
कोरा फैशन नहीं है चश्मा
रम्ये के बारे में बता रही है वंदना शर्मा।

पीड़ितों से मिले राहुल, निष्पक्ष जांच की मांग की

जनसत्ता/भाषा सहारनपुर, 27 मई।

कांग्रेस उपाध्यक्ष राहुल गांधी शनिवार को सहारनपुर हिंसा से प्रभावित लोगों के परिजनों से मिले और पूरे मामले में निष्पक्ष जांच की मांग की। कांग्रेस उपाध्यक्ष के साथ मौजूद वरिष्ठ कांग्रेसी नेता पीएल पुनिया ने सहारनपुर से फोन पर बताया कि राहुल ने हिंसा से प्रभावित लोगों को विश्वास दिलाया कि वह उन्हें इंसाना दिलाए जाने के लिए काम करेंगे। राहुल ने प्रशासनिक अधिकारियों से कहा कि इस जातीय हिंसा की निष्पक्ष जांच करें और इलाके में शांति और भाईचारा बहाल करने के लिए काम करें। जिला प्रशासन ने कांग्रेस उपाध्यक्ष को जिले में प्रवेश करने की इजाजत नहीं दी थी।



सहारनपुर में घुसने से रोका प्रशासन ने

- सहारनपुर सीमा पर राहुल को रोका गया ● राहुल ने पूछा, किस कानून के तहत रोका ● प्रशासन ने धारा 144 लागू होने का हवाला दिया

शहर में जाने की इजाजत नहीं दी जा रही है। इसके बाद वह नजदीक के एक ढाबे पर गए और वहां उन्होंने जातीय हिंसा से प्रभावित लोगों और उनके बाकी पेज 8 पर

भारत में जीका वायरस से 3 पीड़ित, तीनों गुजरात से

नई दिल्ली, 27 मई (भाषा)।

विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने एक गर्भवती महिला समेत तीन लोगों में जीका वायरस के मामलों की पुष्टि की है। ये मामले गुजरात के अमदाबाद से सामने आए हैं, जो देश में पहला मामला है। सभी मामले शहर के बापुनगर इलाके से रिपोर्ट हुए हैं। डब्ल्यूएचओ ने वक्तव्य में कहा, 'स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय-भारत सरकार ने गुजरात के अमदाबाद जिले के बापुनगर क्षेत्र में जीका वायरस से बीमारी के प्रयोगशाला में पुष्टि

डब्ल्यूएचओ ने की पुष्टि

- 64 वर्षीय पुरुष, बच्चे को जन्म देने वाली 34 वर्षीय महिला और 22 वर्षीय गर्भवती महिला जीका से पीड़ित
- मौजूदा उपलब्ध सूचना के आधार पर भारत के लिए किसी यात्रा या व्यापार पाबंदी की सिफारिश नहीं की है।

तीन मामलों की जानकारी दी है।' हालांकि, डब्ल्यूएचओ ने मौजूदा बाकी पेज 8 पर

दरअसल

कर्तव्य में फ्रिस्टे
येदियुरप्पा को
मुख्यमंत्री चेहरा बनाएगी
भाजपा



प्रधानमंत्री मोदी से मिले नीतीश, चढ़ा सियासी पारा

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 27 मई।

राष्ट्रपति चुनाव को लेकर विपक्षी दलों की एकजुटता और 2019 के आमचुनाव में महागठबंधन की कवायद के बीच बिहार के मुख्यमंत्री और जनता दल (एकी) के वरिष्ठ नेता नीतीश कुमार ने शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। इस मुलाकात को लेकर राजधानी में सियासी पारा चढ़ा हुआ है। एक दिन पहले ही कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी की ओर से विपक्षी नेताओं को दिए गए भोज में नीतीश कुमार नहीं पहुंचे थे। उन्होंने अपनी पार्टी के शरद यादव को भेजा था। ऐसे में सियासी गलियारों में नीतीश कुमार की गतिविधियों पर सवाल उठने लगे हैं। विपक्षी मोर्चे से किनारा कर भाजपा नीत

दिल्ली में विपक्ष की बैठक से गैरहाजिर रहे नीतीश कुमार शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिले।



विपक्ष की बैठक में गैरमौजूदगी पर सवाल

- सियासी गलियारों में नीतीश कुमार की गतिविधियों पर सवाल उठने लगे हैं। विपक्षी मोर्चे से किनारा कर भाजपा नीत गठबंधन के प्रति उनकी नजदीकियां बढ़ने की चर्चाएं तेज होने लगी हैं।
- हालांकि नीतीश कुमार ने कहा कि इस मुलाकात पर राजनीति नहीं होनी चाहिए। प्रधानमंत्री के साथ भोज पर मुख्यमंत्री को न्योता था, जद (की) अध्यक्ष को नहीं। उन्होंने कहा कि बिहार की समस्याएं उजागर करना मेरी इच्छा है।
- मोदी से मुलाकात के बाद नीतीश कुमार ने सफाई दी है कि जब केंद्र में युपीए की सरकार थी, तब भी मॉरीशस हो या जापान के प्रधानमंत्री, बिहार के मुख्यमंत्री होने के नाते उन्हें निमंत्रण दिए जाने की परंपरा रही है।

गठबंधन के प्रति उनकी नजदीकियां बढ़ने की चर्चाएं तेज होने लगी हैं। हालांकि, बैठक के बाद नीतीश कुमार ने तमाम अटकलों पर विराम लगाते हुए कहा कि उनकी बातचीत बिहार में विकास योजनाओं को लेकर केंद्रित रही। इस बैठक का कोई राजनीतिक मतलब न निकाला जाए। प्रधानमंत्री मोदी द्वारा मॉरीशस के प्रधानमंत्री प्रविंद जगन्नाथ के सम्मान में आयोजित दोपहर के भोज के दौरान नीतीश

राजग से नजदीकियों की चर्चा

कुमार और नरेंद्र मोदी के बीच आधा घंटा तक बातचीत हुई। दोनों गर्मजोशी से मिले। नीतीश कुमार ने कहा कि इस मुलाकात पर राजनीति नहीं होनी चाहिए। प्रधानमंत्री के साथ भोज पर मुख्यमंत्री को न्योता था, जद (की) अध्यक्ष को नहीं। उन्होंने कहा कि बिहार की समस्याएं उजागर करना मेरी इच्छा है। उन्होंने कहा कि गंगा में गाद (सिल्ट) का मुद्दा गंभीर होता जा रहा है, उससे बाढ़ का खतरा है। मुझे लगा कि मुझे इस मुद्दे पर प्रधानमंत्री के साथ अलग से मुलाकात करनी चाहिए। गंगा की समस्या को लेकर अधिकारियों की एक टीम दस जून से पहले भेजने की अपील प्रधानमंत्री से की गई है। नीतीश कुमार ने कहा कि कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से वे 20 अप्रैल को मिल ही चुके थे। हालांकि, शुक्रवार बाकी पेज 8 पर